

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

РАПОРТУЮТ:

РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

Коллектив механосборочного отделения участка № 2 под руководством Л. Г. Филатова на высоком уровне встречает свой профессиональный праздник. Ежемесячно перевыполняя производственные задания на 5—10 процентов, механосборочники досрочно справились с планом девяти месяцев.

Весомый вклад в успех коллектива внесли передовики производства — сверловщик А. Г. Красовец, токари Н. А. Баландин, Т. К. Лапотько.

Высоких результатов добилась бригада слесарей-сборщиков В. В. Козловкина. Ее трудовые достижения позволили коллективу отделения неоднократно занимать классные места во внутризаводском социалистическом соревновании.



Ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС несет коллектив четвертого цеха завода «Электромашина», который выпускает высокомоментные двигатели. Большая ответственность ложится на обмотчиков якорей: от них во многом зависит качество двигателей. Бригада Н. Цаплиной с этой задачей справляется успешно.

Также хорошо работают слесари-сборщики бригады Галины Коваленко.

На снимках: член бригады Г. Коваленко Сергей Жестковский; за работой В. Кадечкин, С. Горбачев, Г. Коваленко; бригада Н. Цаплиной.

Текст и фото
В. ЛЕОНТЬЕВА.



№ 187 (13074)

СУББОТА,

27

сентября

1980 года.

Издается

11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Всекузбасский корчагинский субботник

Сегодня у юношей и девушек Кузбасса трудовой праздник. На корчагинский субботник вышли и прокопчане.

Сообщаем, какими делами отметят комсомольцы этот день. ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСК-ШАХТОСТРОЙ»

Молодежь Тирганско-го строй управления выйдет на отделочные работы строящегося жилого дома в первом микрорайоне.

Бригада плотников-бетонщиков, возглавляемая А. Суттубаевым, начнет трудовой день на строительстве Сафоновской птицефабрики.

Молодые работники отделов треста и управлений займутся благоустройством рабочего городка на строительстве второй очереди завода крупнопанельного домостроения. Возглавит группу начальник штаба «Комсомольского проектора» треста Сергей Непомилуев.

Участники субботника оформят здесь наглядную агитацию.

ШАХТА

ИМЕНИ КАЛИНИНА

На комсомольском отчетно-выборном собрании шахты молодые горняки из бригады Н. Власова взяли обязательство в день субботника выполнить план на 150 процентов.

Эту инициативу поддержали и два других комсомольско-молодежных коллектива шахты, возглавляемые В. Алексиным и В. Ледневым.

ШКОЛА № 51

Ребята собирают тонну макулатуры, поработают на благоустройст-

позволили коллективу отделения неоднократно занимать классные места во внутризаводском социалистическом соревновании.

Сейчас, в период подготовки к XXVI съезду нашей партии, сборщики взяли повышенные обязательства. Пятилетний план намечено выполнить к 25 декабря, а к дню открытия съезда дать сверхплановой продукции на 6 тысяч рублей.

Е. ТЕМИНДЯРОВА,
инженер-нормировщик
участка № 2
рудоремонтного
завода.

**ЗАВОД
«АВТОАГРЕГАТ»**

В сборочном цехе завода работает комсомольско-молодежный коллектив под руководством В. А. Мороза. Ремонтисты наметили выполнить пятилетний план досрочно и до конца года отремонтировать дополнительно 308 двигателей.

Всего же за годы десятой пятилетки на участке по ремонту двигателей будет выпущено на 8640 рублей сверхплановой продукции.

Постоянно проявляется забота о рациональном использовании каждой рабочей минуты. Поэтому производительность труда удалось поднять на участке до 104 процентов. А сегодня работает молодежная бригада с удвоенной энергией, ведь она вышла на всекузбасский корчагинский субботник и намерена хорошиими итогами и встретить День машиностроителя.

А. ТЮНЕВА,
начальник планового
отдела.



● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

ОБЯЗАННОСТЬ И ПРАВО КОММУНИСТА

другие бригады. Значит, есть у токарей В. Г. Тарабы какие-то свои отличительные черты. Почему именно здесь начался переход за экономию?

Казалось бы, что там такого особенного беречь? С дорогостоящим материалом токари дела не имеют. Станки на всю смешанную не выключишь. Инструмент? Да сколько он стоит, резец? Копейки.

Но именно копейка, как известно, рубль бережет. В бригаде же Тарабы таких рублей за один только год набегало до 2,5 тысячи. На чем же их сберегли? На «мелочах». Например, каждый токарь сократил месячный расход резцов с 55 по норме до 38. Использовали их повторно, заточив с другого конца. Своими же силами стали производить ремонт станков. Это еще один источник экономии времени и средств.

Другой штрих портрета бригады. Каким бы ни был напряженным «со-

стественный» план, токари с готовностью брались за выполнение срочного, очень нужного цеху или заводу заказа, за самую трудоемкую работу. Наверное, через такое отношение к делу и приходит к человеку чувство хозяина на производстве.

Стало понятным, что рождение инициативы похода за бережливость закономерно для коллектива, где каждый трудится по-хозяйски, а значит, с большей ответственностью.

За счет таких людей иросла партийная организация цеха. Но прежде чем человек, решивший вступить в нее, подавал заявление, с ним не раз беседовал Владимир Григорьевич. И, как правило, ставил условие: учиться. А поступать так имел полное право. В. Г. Тараба сам преодолел эту трудность: получил среднее техническое образование без отрыва от производства, когда молодость уже

(Окончание на 2-й стр.)

А. ЛЮДМИЛА ЦАВЛОВА Севанькаева не только сама работает хорошо, но и сумела организовать всю бригаду штамповщиков, которую возглавляет, на успешное выполнение принятых обязательств.

Т. ОФИЦЕРОВА.

невым.

ШКОЛА № 51

Ребята собирают тонну макулатуры, поработают на благоустройстве школы и комбината шахты «Северный Магнит». А. А. ДУБРОВСКИМ.

НА ГОРОДСКОЙ СТОЛ

Закончилась закладка картофеля на зимнее хранение. О том, как прошла эта кампания, наш корреспондент беседует с председателем городского штаба по заготовке картофеля и овощей, заместителем председателя горисполкома **А. А. ДУБРОВСКИМ**.

— Александр Афанасьевич, как обстоят дела с выполнением плана закладки картофеля в орсах и объединении общественного питания?

— 25 сентября мы сообщили в областной штаб об окончании закладки картофеля. 9200 тонн корнеплодов заложили на длительное хранение, и 150 тонн пойдет на реализацию его населению в ближайшее время.

Но трудящиеся города работают на картофельных полях. Им предстоит заготовить еще 500 тонн картофеля, предусмотренных дополнительным планом. Около 90 процентов полей убрано.

— Что можно сказать о качестве заложенного на зиму картофеля?

— Уже писали в газете о том, что в нынешнем урожае немалая часть картофеля поражена болезнью. В штабе это предусмотрели: 1200 тонн привезено из соседнего Промышленновского района.

Чтобы корнеплод хорошо сохранился, в каждом хранилище заранее установлены термометры и другие измерительные приборы, работает вентиляция. Перед закладкой на территории овощных баз картофель тщательно сортировался и просушивался.

— На каких предприятиях можно отметить хорошую организацию полевых работ?

— Стабильно поработали работники орса промтоваров «Прокопьевскуголь». Хорошо помогли учащиеся школ и профтехучилищ.

Своевременно вывозили с полей картофель водители Ясинополянской и Головинской автобаз. Ритмично, без срывов работали водители пассажирского автотранспорта предпринятия № 1. Кстати, с транспортом дела обстояли лучше, чем в прошлом году.

— Что можно сказать о заготовке овощей?

— Закончилась закладка переработанных помидоров (157 тонн) и огурцов (361 тонна). Предприятия и учреждения города приступили к уборке капусты, а торгующие организации с 27 сентября займутся массовой ее переработкой. 3300 тонн свежей капусты будет заложено на длительное хранение и 950 тонн предполагается заквасить.

Теперь, когда закладка овощей подходит к концу, можно сказать, что наши хозяйки до следующего урожая будут со свежими овощами и картофелем.

Н. ФОМИНА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

● **ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО**

ОБЯЗАННОСТЬ И ПРАВО КОММУНИСТА

миновала. И сразу поступил в вечерний университет марксизма-ленинизма. Личный же пример — всегда самый веский аргумент в работе с людьми.

И многие становчики бригады становились дипломированными техниками, а кое-кто получил и партийное образование. Это воспринималось, как первая обя занность коммуниста.

Что еще характерно для В. Г. Тарабы — повышенное, я бы сказала, чутье к заботам и радостям людей. Букет роз в холодную пору года для работницы в день ее золотого юбилея. Выхлопотанная в профсоюзе туристическая путевка для свадебного путешествия молодоженов бригады. Разговор по душам с человеком оступившимся. И вот уже сердца людей раскрываются.

Все, о чем я говорила до сих пор, — дела минувших, хотя и недалеких дней. Но разве можно отнять их у человека? Это все равно, что пытаться понять настоящее, не зная прошлого.

Ничто не изменилось в характере и поступках В. Г. Тарабы и теперь, когда он стал старшим мастером механического участка — того самого, где он был бригадиром. Да и общественная его

в вечерней школе. А ведь начинала с восьмого.

Как-то читала в заводской газете рассказ о токаре А. И. Дудченко. Смотрю на подпись: В. Тараба. Узнаю повадку Владимира Григорьевича: во время поддержать человека, за плечами которого были серьезные ошибки. Глядишь — расправится душа.

Здесь можно бы привести цифры, свидетельствующие о состоянии производственных дел на участке В. Г. Тарабы. Можно снова назвать факты, говорящие, что заботы цеха и всего завода по-прежнему олицетворяют Владимиру Григорьевичу. Но об этом лучше всего расскажет коллективное письмо рабочих слесарного участка сборочного цеха № 4.

— Мы благодарим В. Г. Тарабу, — пишут они, — за его постоянное беспокойство. Это человек, которого волнует выполнение плана не только в своем цехе... Он всегда старается обеспечить нас работой, а если надо выполнить срочный заказ, сам принесет из своего цеха к нам детали...

Конечно, не дело, чтобы сам мастер доставлял из одного цеха в другой детали. Но это уже из области организации тру-

В третьем микрорайоне на отделке дома № 6 работает бригада Анны Абрамовны Савельевой из первого строуправления треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Она соревнуется с бригадой В. В. Марусенко этого же управления и неоднократно побеждала в трудовом соперничестве. Сейчас штукатуры — отделочники укладывают на доме мозаичную плитку, клеят обои, ведут покраску и побелку помещений.

Дневную норму они перевыполняют почти в два раза.



На снимках: бригада А. А. Савельевой. И. Герлах, ее трудовой стаж — 23 года; Фото И. БООСА.



Эта «молния», что висит в фойе административного комбината шахты «Коксовая», сразу привлекает внимание. Она поздравляет коллектив комсомольско-молодежного участка № 14 с досрочным выполнением плана пятилетки. Пройден еще один этап, а горняки уже наметили другой — к дню открытия XXVI съезда КПСС выдать за оставшиеся месяцы 1000 тонн

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

В ПОИСКЕ

ных специалистов. Таких, например, как машинист комбайна В. С. Вершков, бригадир Петр Александрович Шелудько. Рядом с ними нельзя работать

участке мысль: вроде бы, с планом справляются, а полного удовлетворения нет. В чем дело? На участке насчитывалось четыре бригады. Все они были

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

«Позиция гражданина» — так называлась тема очередного единого политдня, который прошел на предприятиях и в организациях Рудничного района.

Более сорока докладчиков райкома КПСС выступили в этот день в трудовых коллективах. Они говорили о добросовестном труде, непримиримости к недостаткам, общественной активности, других гражданских качествах советских людей, которые особенно ярко проявляются у них сейчас, в дни предъездовского соревнования.

С. САПРЫГИНА,
инструктор райкома.

ШАХТЕРСКАЯ ДОБЛЕСТЬ

СВЕРДЛОВСК (Воронцовградская область). Рекордных темпов угледобычи достигла бригада Героя Социалистического Труда В. Мурзенко с шахты «Красный партизан». Она выдала миллионную с начала года тонну антрацита. В честь предстоящего съезда партии коллектив обязался добыть к концу года еще не менее 325 тысяч тонн антрацита.

(ТАСС).

сиями. Сейчас на четырнадцатом машинисты учатся на проходчиков, те — на машинистов. Взаимозаменяемость — еще один резерв, гарантирующий гибкость в распределении сменных заданий.

Столкнулись на участке и с текучестью кадров (хоть и небольшой), особенно среди молодежи. Не всегда выпускники училищ понимали значимость трудовой письпи-

когда он стал старшим мастером механического участка — того самого, где он был бригадиром. Да и общественная его должность осталась почти той же — заместитель секретаря парторганизации.

В этом году Владимир Григорьевич дважды приходил в партком с заявлением от рабочих своего цеха с просьбой о приеме кандидатами в члены КПСС. Рассказывая об этих людях, он первым делом сообщал:

— Люда Кострюкова, она пока токарь, но учится в техникуме. А Лариса Фомичева была сверловщицей, теперь — технолог окончила техникум.

А недавно предупредил:

— Готовим еще двоих на прием.

И опять:

— Зоя Евтеева — просто молодец! Нынче уже заканчивает 11-й класс

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Конечно, не дело, чтобы сам мастер доставлял из одного цеха в другой детали. Но это уже из области организации труда низового звена командиров производства, которая у нас еще очень нуждается в совершенствовании. Однако верно подметили рабочие: беспокойство за общее дело движут поступками В. Г. Тарабы.

...Сравнялось 25 лет работы Владимира Григорьевича на нашем заводе. Его труд отмечен орденами Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы III степени. Многое сделал он для укрепления партийной организации «Электромашины». Да и в городе он небезызвестен: неоднократно избирался членом горкома КПСС и народного контроля, депутатом горсовета. Рядом с такими людьми мужает и крепнет молодая смена.

С. КОЖЕВНИКОВА,
зам. секретаря парткома
«Электромашины».

один этап, а горники уже наметили другой — к дню открытия XXVI съезда КПСС выдать за оставшиеся месяцы 1000 тонн сверхпланового угля.

Вот уже 13 лет не было случая, чтобы шахтеры не справились с годовым заданием. Были неудачи, временные срывы, но коллектив неизменно с честью выходил из трудных ситуаций. Устойчивость работы участка — самая, наверное, характерная его особенность. Как и та, что все это время возглавляет коллектив Николай Сергеевич Козельский.

Три года назад получил участок, проходившие комбайны. Оыта работы на них не было. Взялись шахтеры за учебу — учились подчинить себе сложную технику. И все-таки в отстающих не ходили. А ведь нужно было перестроиться на ходу, не снижая темпов угледобычи. Нужно было подняться на совершенно иную ступень — и технически, и морально. Воспитали отлич-

наприимер, как машинист комбайна В. С. Вершков, бригадир Петр Александрович Шелудко. Рядом с ними нельзя работать плохо.

Вот и в нынешнем году, особенно в августе, нелегко пришлось коллективу. Осваивали новый комбайн ГПК. Осваивали с большими трудностями. Пришлось снова знакомиться с новой техникой: хороша ли она в условиях, в которых трудятся горники участка. Оказалось, нет. Нужно модернизировать комбайн. Каким образом? Познакомились с использованием его в подобных условиях в других местах и определили: необходимо менять двигатель на более мощный. Заменили, и дело пошло.

Постоянное совершенствование знаний и опыта, творческий поиск резервов производительности труда стали главными элементами работы горняков четырнадцатого.

Как-то родилась на

с планом справляются, а полного удовлетворения нет. В чем дело? На участке насчитывалось четыре бригады. Все они были малочисленны. Трудностей хоть отбавляй. Заболел один — и некем заменить. А из других коллективов не взять — следовательно, просто. Сколько возникало трений, когда нужно было кого-то срочно перебросить в другую бригаду. Не каждый соглашался: заработок-то не у всех одинаковый. Этот довод трудно опровергнуть, трудно убедить, что это временная, вынужденная мера.

Сначала из четырех бригад создали две, а с апреля этого года они слились в одну. В таком укрупнении увидели перспективу, потому что стало возможным маневрировать кадрами, наиболее эффективно использовать знания и опыт каждого.

Однако здесь применялись другие меры. Например, горняки овладевают смежными профес-

иями и с текучестью кадров (хоть и небольшой), особенно среди молодежи. Не всегда выпускники училищ понимали значимость трудовой дисциплины. Каждому из них прикрепляли опытных рабочих. Не один год в наставниках В. С. Скобелев, А. Ф. Филатов.

Пятилетку участок завершил, наметил новые рубежи. Горники уверены, что обязательства выполнены. Еще заранее для этого начали готовить резервный забой. С октября он войдет в строй действующих, и новый фронт работ обеспечит бесперебойность добычи угля. Правда, не хватает слесарей, но изучение смежных специальностей поможет коллективу. Эти за боевания коллектива в совокупности с творческим поиском и заботой о каждом горнике за общее дело вселяют в них уверенность, что обязательства будут выполнены.

В. МАРАКУЛИН.

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Вера Макаровна Ткаченко — обозреватель газеты «Правда» по проблемам морали, автор книг «Верность», «Красивые люди», «Дороги к людям» и других. В этой статье В. Ткаченко делится мыслями о чувстве благодарности, играющем важную роль во взаимоотношениях людей.

Слово «спасибо» — одно из самых благородных и наиболее распространенных в человеческом обиходе. Всякое доброе действие, любую услугу, пусть даже мелкую, незначительную, люди оплачивают этим прекрасным словом благодарности и признательности.

Маленького человека родители учат произносить это слово в числе самых

первых, наряду со словами «мама» и «папа». Вот незнакомая женщина, любовавшаяся чьим-то ребенком, протянула ему конфету. «Деточка, скажите спасибо», — заботливо подсказывает мать ребенка, и малыш старательно выговаривает свое первое в жизни «спасибо». «Сынок, поблагодари бабушку за вкусный обед», — напоминает отец,

и мальчик уже сознает, что благодарить положено каждого, кто для тебя постарался, доставил тебе удовольствие, радость.

Человек растет, взрослеет, начинает мыслить шире, масштабнее и уже понимает без чьей бы то ни было подсказки, что сам по себе он — малая толика общества, что никто не может существовать в одиночку, изолиро-

ванно от людей, что всем, что он имеет и что ему дано в этой жизни, он обязан, помимо своих близких, еще великому множеству людей: пахарю, который вырастил для него хлеб, ткачихе, выткавшей ткань, из которой неизвестная швея сшила ему рубашку, учителям, научившим его читать и писать...

Несть числа связям, объединяющим людей в общество, и единственное, чем один человек может отблагодарить за все, что делается для него ежедневно и ежеминутно, отблагодарить всех сразу и каждого в отдельности, — это его собственный об-

щественно полезный труд и забота об общем благе. «Несчастен, кто берет, но не дает взаимно», — гласит восточная мудрость. Но трижды несчастен, добавим мы, кто берет и не благодарит...

Однако как соотнести благодарно с ть человеком обществу и благодарность человека человеку? Заметьте, человек, уважающий общественный труд во всех его проявлениях, обязательно будет внимателен к людям и преисполнен чувства благодарности за каждое доброе слово и поступок, обращенные к нему лично. Если кто-то из нас, к примеру, глубоко ценит и по-

нимает, какая это святыня — хлеб, какой немереный и нескончаемый труд вложен в душистый каравай множеством людей, такой человек не бросит зачерствевший ломоть под ноги или в помойное ведро: совесть не позволит. А совесть в данном случае есть проявление благодарности к творцам хлеба...

«Мы лишь тогда истинно живем для себя, когда живем для других», — заметил Л. Н. Толстой. А чтобы не засохло, как дерево с подгнившими корнями, наше живое обьюдное общение с окружающими, мы обязаны не склоняться на изъявление благодарности людям за их

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

СЕРЬЁЗНАЯ ПРОФЕССИЯ

Аудитория собралась степенная. Выражение лиц многих присутствующих как будто говорило:

— Ну, какие могут быть в нашем возрасте викторины и конкурсы? Баловство одно...

Ведущие и сами видели, что расшевелить такую массу нелегко. Однако их попросили:

— Помогите провести юбилей весело и интересно.

И ведущие: заведующая массовым сектором Л. Ю. Блюменштейн и режиссер ДК имени Артема О. П. Пелевина словно не видели нежелание аудитории шутить, вспоминать стихи, петь, танцевать.

— А сейчас мы проведем шуточную викторину, — заявила Людмила Юрьевна.

Первые вопросы, связанные со спецификой работы при существующих, как-то вскользнули их. А вскоре люди, еще недавно неодобрительно взиравшие на ведущих, смеялись, пели, плясали.

— К любой аудитории необходимо подобрать свой ключик, чтобы она расковалась, — делится мыслями заведующая массовым сектором Л. Ю. Блюменштейн, — а заряд веселья заложен в каждом.

Уже в детские годы девочка делала попытки определить характер того или иного человека.

А потом была работа отрядной вожатой в пионерских лагерях, старшей вожатой в школе № 47.

Здесь у Людмилы были уже серьезные наставники. Девушка училась видеть в большом коллек-

ко проняло. Мальчишки твердо обещали собрать макулатуры больше, чем каждый из одноклассников.

Эта школа пригодилась Людмиле Юрьевне в настоящей работе.

— Быть чуточку психологом необходимо каждому специалисту, чья работа связана с людьми. Тем более профессия «затейника» (назовем для краткости и ясности ее так), которая обязывает меня увлекать, заражать хорошим настроением любого человека, независимо от склада характера. И главное желание — видеть человека веселым и добрым.

Между прочим, именно последнее требование и сделало Людмилу заведующей массовым сектором. Пришла она во Дворец культуры имени Артема с подругой. Та прочла объявление о вакантной должности. Директор Т. А. Ерина поинтересовалась:

— Что привлекает вас в этой специальности.

Та замялась. И Людмила пришла на помошь подруге:

— Хорошо, когда кругом веселые люди.

— А вы не хотите испытать свои силы, — обратилась тогда директор к Блюменштейн.

И вот уже скоро четыре года, как Людмила «испытывает себя праздником». И, оказывается, это совсем не просто. Ведь прежде чем его подготовишь, как говорится, семь потов сойдет.

цы, и русские стали участниками замечательного праздника единства братских республик.

Когда Людмила спрашивают о ее специальности, она улыбается:

— Массовик.

Обычная реакция — шутка:

— Веселая профессия. Но для Блюменштейн это серьезное дело, которое заставляет ее постоянно работать над собой. Людмила учится в педагогическом институте. Нет, она не собирается изменять своему делу. А факультет русского языка и литературы? Это для общей культуры.

Почему с таким желанием приходят в клуб «Подросток и закон» ребята из близлежащих школ? Многое зависит от хорошо продуманной темы беседы. Причина еще и в понимании педагогов школ, что дело ведется нужное, интересное, конечно, результат которого

— Мне еще многому нужно учиться, — говорит Людмила. — Ведь массовик должен быть обязательно по-настоящему интеллигентным человеком.

Д. КАЛИТИНА.

Ребячным многоголосьем наполнился большой зал Дворца культуры. Но постепенно все утихли. Подростки внимательно слушают рассказ инспектора Центральной районной инспекции по делам несовершеннолетних Т. Ф. Жолтиковой о наказании, которого заслуживают несовершеннолетние правонарушители. Ребята слышат имена своих одноклассников, стоящих на учете в милиции. Один из них угнал мопед, другой ввязался в драку. И оба несут ответственность за свои поступки. Убедительные конкретные примеры доходят до сознания ребят, как бы говоря: «Это можно, а это — нельзя».

А в подтверждение сказанного — художественный фильм «Несовершеннолетние». О жизни ровесников вот этих мальчишек и девчонок, сидящих в зале.

Почему с таким желанием приходят в клуб «Подросток и закон» ребята из близлежащих школ? Многое зависит от хорошо продуманной темы беседы. Причина еще и в понимании педагогов школ, что дело ведется нужное, интересное, конечно, результат которого

— воспитание несовершеннолетних. Например, в школе № 16 большую работу проводят с учащимися организатор внеклассной работы Л. А. Сидачева, чтобы привлечь их к занятиям в подростковом клубе.

УРОКИ ПРАВА

свободы. А ведь он не плохо учился в электромеханическом техникуме. Стоило парню выплыть — появился в руках нож, который довел его до беды.

Такие показательные суды учат подростков не только понимать законы, но и наглядно видеть их силу, воспринимать не только сознанием, но и чувством.

И все же наша главная цель — привлечь во Дворец неблагополучных подростков. Не только заставить слушать рассказы о том, какими они должны быть, но и увлечь делом. Пока это не получается. Все имеющиеся у нас кружки в основном популярны у девочек. А мальчишкам — правонарушителям больше нравится возиться к техникой, приборами. И хотя помещение позволяет им открыть, нет людей, которые бы руководили этими кружками.

Может быть, есть энтузиасты, готовые помочь нашим мальчишкам найти себя. Мы ждем их во Дворце.

Л. КРАУБЕРГЕР,
заведующая детским
сектором ДК
имени Горького.

в подготовке к новой зиме.

Начальник дома управления № 4 жэка № 2 А. П. Ельчанинова рассказывает:

— В штате дома управления один слесарь, один электротехник, один слесарь по канализации, шесть дворников, две технические на две тысячи квартирье.

Из этих цифр следует сделать вывод: хватит или не хватит одного слесаря на две тысячи человек?

Обращаемся к Петру Филипповичу Васильеву.

мались ремонтом, который привел к аварии? Ваши, Петр Филиппович, или ваши, Антонина Павловна?

— Сейчас трудно установить, возможно, мои, — отвечает П. Ф. Васильев.

— Значит, вы все-таки помогали жэку в ремонте отопительных систем внутри домов?

— Как только пришел сюда работать — помогал. А теперь своих «проколов» полно. И вообще (взгляд в сторону Ельчаниновой) пора вам усвоить, Антонина Павловна, что мы — разные



Началась эта история еще в январе. В квартире

банальностью. Ведь обычно небо, ветер, вода и

нерских лагерях, старшой вожатой в школе № 47.

Здесь у Людмилы были уже серьезные наставники. Девушка училась видеть в большом коллективе каждого человека, понимать его настроение.

— Я всегда поражалась умению методиста Дворца пионеров имени Гагарина Маргариты Николаевны Маминой вовлечь в игру каждого ребенка и вовремя заметить его успех, — рассказывает Л. Ю. Блюменштейн, — а в старшой вожатой школы № 29 Алле Максимовой восхищало чувство такта, — продолжает она. — Как-то на совет дружин были приглашены так называемые «трудные» подростки. Они не стали вместе со всеми собирать макулатуру.

Алла не унизилась до нудных нотаций. Она говорила с ними, как со взрослыми. И оценила их поступок с точки зрения производства. Я понадчулу недоумевала: «Да разве их проймешь?». Одна-

пытывает себя праздничком. И, оказывается, это совсем не просто. Ведь прежде чем его подготовишь, как говорится, семь потов сойдет. Здесь на одном веселом праве далеко не уедешь.

А как необходимо масовику умение быстро ориентироваться в обстановке! Оттого, что Людмила найдет всегда нужное слово, она — бессменная Снегурочка на городском новогоднем празднике. И как было ей приятно, когда участники украинского национального ансамбля песни и пляски «Вместе с нами» благодарили коллектив Дворца за отличную идею.

Людмила предложила 325-летие воссоединения Украины с Россией отпраздновать не просто концертом украинских самоиздательских артистов, а организовать вечер. Ди-ректор сообщила в Центральный райком партии. Идею одобрили. И украин-

Началась эта история еще в январе. В квартире № 6 дома № 3 по улице Международной перестали греть батареи. Жильцы сообщили в домоуправление № 4, где начальником Антонина Павловна Ельчанинова, жэка № 2. Пришли слесари и начали разогревать трубы на чердаке. Поразогревали и ушли.

Только они ушли — хлынула горячая вода сквозь потолок в квартиру № 3. Затопило не только ее, но и нижние квартиры. А в третьей — обрушилась штукатурка на потолке.

С тех пор в домоуправлении несколько раз обещали заштукатурить потолок, но к началу сентября еще ничего не было сделано.

Этот случай заинтересовал, если так можно сказать о происшествиях на коммунально-хозяйственном фронте, своей не-

банальностью. Ведь обычно небо, ветер, вода и слабая материальная база повинны в жэковских недоработках. А тут сами

сделать вопрос: хватит или не хватит одного слесаря на две тысячи человек?

Обращаемся к Петру Филипповичу Васильеву, начальнику участка № 2, который командует котельными Красной Горки.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

ПО СЛЕДАМ АВАРИИ

работники коммунальной службы учинили аварию и не могут устранить ее следы больше полугодия.

Надо здесь сказать, что дело происходит на Красной Горке, поселке довольно большом, благоустроенном. И кто мог знать, что одна авария, произошедшая на улице Международной еще в январе, сегодня вытянет на свет серьезные упущения

Обращаемся еще и потому, что Антонина Павловна уверена: Петр Филиппович должен и обязан помогать в ремонте, подобном тому, с которого началась эта история.

— Нет, — говорит Петр Филиппович, — пусть сантехники обслуживают свои дома. Мы им — не помощники.

Спрашиваю:
— А чьи слесари зани-

дущевную щедрость и в равной мере сами должны стремиться делать добро другим. Не из выгоды или корысти, а просто так, за «спасибо». И оттого, что бескорыстное движение твоего сердца понято и оценено по достоинству, ты и сам испытываешь удовлетворение и как бы даже становишься чуточку выше в собственных глазах.

Но слово благодарности только тогда ценно и дорого, когда оно сказано от души, не ради только формальной вежливости и так называемого хорошего тона. Конечно, и вежливость, и хороший тон — вещи сами по себе приятные, но им далеко до сердечности. Что идет от сердца, до сердца и доходит. Иное же дело, когда ваше «спасибо» — всего

лишь пустой звук, за которым нет живого, добrego чувства. Если искренность, заботливость, дружеское расположение делают слова признательности поистине бесценным даром, то никого не тронет равнодушное «спасибо», брошенное мимоходом, словно подачка.

Нередко приходит и съяс: «Черствеют люди. Живем хорошо, в достатке, а правы жесткие. Сколько злости, нетерпимости друг к другу! С чего бы это?». Если даже отбросить известное преувеличение, которым нередко грешат такие утверждения, все равно приходится признать невеселую истину: уровень материального благосостояния общества отнюдь не пропорционален его нравственной атмосфере. В

войну жили тяжело, бедно, но зачастую делились друг с другом последним. В госпиталях сестры, санитарки, наячки буквально сбивались с ног, обжигая раненых. «Спасибо, сестрица» — вот чем платили им за самоотверженность и милосердие.

Теперь же в иных больницах наячки, сестрам родственники больного суют рубли, трешки, пятерки — лишь бы «ублажить», лишь бы те не остались своим вниманием беспомощного человека, доверенного их попечению.

Да, работа младшего и среднего медицинского персонала не из легких и не из приятных. Но ведь и люди идут работать в лечебные учреждения не только ради выгоды. Корыстолюбию здесь вообще место. Ухаживать за

больными, лечить их могут лишь те, кто наделен сострадательным сердцем. Не случайно раньше медицинская сестра официально именовалась сестрой милосердия. Вправе ли мы растерять гуманные традиции, коими всегда славился наш народ? И разве место в больнице тому, кто доброму слову «спасибо» предпочитает мятую трешку, украдкой сунутую ему в руку?

Люди все почти без исключения болезненно переносят грубость, ложь, черствость, унижение. Нередко кто устоит против доброты. Теплота человеческого сердца обогащает души окружающих людей, делает их лучше, добрее, отзывчивее.

...Утром первого сентября в маленьком подмосковном городке я видела

старого человека с седой, аккуратно подстриженной бородкой, державшего в руках громадную охапку осенних цветов. Их было такое множество, что сразу становилось ясно: старик срезал буквально все, что цвело и благоухало в его саду. Срезал и вынес на улицу, по которой шли в школу дети. Каждому школьнику, проходившему мимо, он вручал несколько стеблей, а тем, у кого в руках не было своих букетов, — побольше, так, чтобы они ничем не отличались от других ребят, чьи мамы и бабушки заранее позабочились о цветах для торжественного сентябрьского дня.

Это было красивое и трогательное зрелище: старый человек, прижимавший к груди беремя роскошных цветов, и ра-

ждавшийся «спасибо» полно. И вообще (взгляд в сторону Ельчаниновой) пора вам усвоить, Антонина Павловна, что мы — разные «государства». Мы — стоим в системе управления коммунальных котельных и тепловых сетей, вы — в системе управления жилищно-коммунального хозяйства. Позаботьтесь о своем хозяйстве сами.

Вот и надо задуматься руководителям домоуправлений, жэков, котельных и тепловых сетей — отчего порой происходит аварии. «Объективных обстоятельств, объясняющих» в том или ином случае критическое положение, можно найти достаточно. А на поверку выясняется: нет ничего объективного, а есть только местничество, низкая организация труда и даже неумение быстренько устранить следы учиненной собственными руками аварии.

И. КУРАЛОВ.

достные оживленные ребяческие лица вокруг, их звонкие голоса, то бойко, то властично повторявшие: «Спасибо, дедушка!». Трудно даже сказать, кто выглядел счастливее: дети, получавшие неожиданный подарок, или старый садовник с добрым ульбкой на лице...

Но вот последние цветы вручены маленькой девочке с белыми бантами в косичках, и улица опустела. На маленький городок опустилась тишина, но мне, невольной свидетельнице этой сцены, все еще чудилось, что в теплом воздухе погожего сентябрьского утра переливается и трепещет, как трель жаворонка, доброе и славное слово: «Спасибо»...

В. ТКАЧЕНКО.
Пресс-бюро «Правды».

ОСЕЧКА ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Два матча сыграли футболисты «Шахтера» в первенстве области, и оба в гостях: в Новокузнецке против «Байдаевца» и в Томске с «Цементником».

Во встрече в Новокузнецке перед командами стояли разные задачи: прокопчанам нужно было сохранить лидерство, а их соперникам победа позволяла продолжать борьбу за право остаться в первой группе. Игра прошла интересно. Удачно сыгравшие Мартынов и Казанцев при поддержке полузащитников создали немало ситуаций, неприятных для обороны «Байдаевца». Оба они забили по голу. Еще один на счету Иванченко. Это был

его 24-й мяч в чемпионате. Конечный счет — 3:1.

Команда «Цементника», как и предыдущий соперник прокопчан, находится в числе аутсайдеров, которым очки нужны, как воздух. Играть против них всегда трудно. К тому же толпинцы не раз преподносили «Шахтеру» неприятные сюрпризы именно в конце сезона.

Хозяева поля действовали так, словно этот матч был решающим в их турнирной судьбе. Игроки «Шахтера» не смогли приспособиться к жесткой борьбе противника. Прокопчане подолгу передавали мяч в середине поля, часто ошибались. Первый тайм не принес результата.

В. МИСЮТИН.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Шишкари- браконьеры»

На заметку В. Князева «Шишкари-браконьеры», напечатанную в «Шахтерской правде» 14 августа, в которой говорилось о недостаточной борьбе с разорителями кедрача, отвечает начальник управления внутренних дел Прокопьевского горисполкома В. Литвинов:

— Материал изучен руководством УВД с личным составом внутренних дел города. Принимаются необходимые меры по задержанию лиц, занимающихся сбором шишек в запрещенное время и бра-

тингом. Статистика показывает, что большая часть детей, пострадавших в автопроисшествиях, находилась на улицах без родительского присмотра.

К бесконтрольному отдыху наиболее склонны мальчишки. Девочки в этом плане намного дисциплинированнее.

Попав в сложную обстановку современной автомагистрали, ребенок без опеки взрослого теряется и зачастую принимает опрометчивые решения.

Трехлетний безнадзорный Вова Запожурников играл на проезжей части дороги по ул. Крылова. Взрослое, который бы удержал его от опасного поступка, не оказалось рядом. Маль-

чиком двигательями и даже мотоциклами. Сыночки же, не имея малейших понятий о правилах движения, грубышим образом нарушают порядок движения и проезда перекрестков, становятся жертвами аварий. Игорь Кондратенко, восемнадцатилетний ученик школы № 32, на технически неисправном мотовелосипеде стал разворачиваться перед близко идущим мотоциклистом. Каникулы Игорь провел в травмбольнице.

Появление ребенка на дороге надо предвидеть. На это водителей нацеливают и новые правила дорожного движения.

Их требования очень часто не выполняются. Рабочий пахты «Ногайл-

МАЛЬЧИШКИ НА ДОРОГЕ

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
29 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Г. Владычина. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова. 11.55 Выступление художественных коллективов Красноярского края. 12.15 «Очевидное-невероятное». 13.15 Новости. 14.00 Новости. 16.15 Программа документальных фильмов. 16.55 «Твоя ленинская библиотека». «Задачи союзов молодежи». 17.40 Музыкальные вечера для юношества. 18.40 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». В передаче принимает участие первый секретарь Одесского обкома КП Украины, Герой Социалистического Труда Н. К. Кириченко. Кемерово. 20.10 «Пульс». Москва. 20.40

М. Горький. «Егор Булычев и другие». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Егор Булычев и другие». 23.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для юношества. «Звездочка». 18.50 «Голубой календарь». Документальный фильм. 19.20 Для школьников. «Требуются зрудиты». Москва. 20.10 «Народные мелодии». Кемерово. 20.40 «Горчичник». 21.00 Киножурнал. 21.15 «Кайкулы Кроша». Премьера многосерийного художественного телефильма по повести А. Рыбакова. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». 00.20 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 30 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 М. Горький. «Егор Булычев и другие». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им.

М. Горького. 13.40 Новости. 16.00 Новости. 16.20 К национальному празднику Республики Кипр — Дню независимости. 16.35 «Телестадион». 17.05 «Спор-клуб». 18.05 Концерт квартета барабанщиков Киевской государственной филармонии. 18.35 «Адреса молодых». 19.35 «Наш сад». 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Москва. 21.00 «Народные мелодии». 21.15 «Кайкулы Кроша». Премьера многосерийного художественного телефильма по повести А. Рыбакова. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». 00.20 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «Ничего особенного». Послесловие к комсомольскому собранию в рельсобалочном цехе КМК. 18.25 «Жить по-своему». Художественный фильм. 19.55 «Вайнах». Фильм-концерт. 20.20 Киножурнал. Москва. 20.30 «Жизнь науки».

Расписание

ИГР ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ
СРЕДИ КОМАНД ВТОРОЙ ЛИГИ КЛАССА «А»
(ВОСТОЧНАЯ ЗОНА) НА СЕЗОН 1980—1981 ГГ.

(На полях соперников прокопьевской команды

«Шахтер»)

1—2 октября

«Строитель» (Темиртау) — «Шахтер»

5—6 октября

«Строитель» (Караганда) — «Шахтер»

28—29 октября

«Мотор» (Барнаул) — «Шахтер»

1—2 ноября

«Сокол» (Красноярск) — «Шахтер»

20—21 ноября

«Луч» (Свердловск) — «Шахтер»

10—11 декабря

«Южный Урал» (Орск) — «Шахтер»

14—15 декабря

«Авангард» (Уфа) — «Шахтер»

20—21 декабря

«Металлург» (Новокузнецк) — «Шахтер»

24—25 января

«Шинник» (Омск) — «Шахтер»

28—29 января

«Металлист» (Петропавловск) — «Шахтер»

13—14 февраля

«Прогресс» (Глазов) — «Шахтер»

17—18 февраля

«Спутник» (Нижний Тагил) — «Шахтер»

ФИЛИАЛ СГПТУ № 2
при Прокопьевском хлебокомбинате проводит прием учащихся на 1980—81 учебный год на базе 10 классов по специальностям пекарь, тестовод.

Срок обучения 2 года. Учащиеся получают стипендию. В период прохождения практики получают дополнительно 33 процента от заработной платы.

Для поступления необходимы: аттестат об образовании, свидетельство о рождении, медицинская справка, справка с места жительства, характеристика, заявление на имя директора филиала, 6 фотографий (3x4 см.).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес филиала: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 8. Телефон 2-13-17.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ

города. Принимаются необходимые меры по задержанию лиц, занимающихся сбором шишек в запрещенное время и браконьерским способом.

В зонах Чистугаша и Керлегеша работают посты милиции. Проводятся массированные рейды по загородным зонам. Организован дежурство на постах ГАИ при въездах в Прокопьевск.

„Автобусная проблема“

В «Шахтерской правде» за 30 июля была опубликована эта заметка читателя Н. Каравасева. Он сообщал о срывах графика движения автобусов по маршруту № 106.

Начальник отдела эксплуатации пассажирского автопредприятия № 1 Г. Комиссаров ответил редакции:

— Нами разработан график движения автоусов 106-го маршрута с интервалом 12 минут. Начинается движение в 5 часов 50 минут от трансагентства. Но в связи с привлечением маршрутных автобусов на сельхозработы срывы еще наблюдаются. С выходом всех автобусов на маршрут график будет строго выполняться.

Слова замечаний играл на проезжей части дороги по ул. Крылова. Взрослого, который бы удержал его от опасного поступка, не оказалось рядом. Мальчик выбежал на проезжую часть, когда proximity находился мотоцикл. Через несколько минут Бову увезли в травмобольницу.

И совсем безответственно поступают родители, которые не могут устоять перед требованиями своих сыновей, покупают им мопеды, велосипеды с

А. БУЗИН,
начальник ГАИ УВД.



Москва. Сотрудники Государственного научно-исследовательского института Гражданской авиации ведут испытания советского аэробуса «ИЛ-86». Многоместный реактивный лайнер, представляющий новое семейство советских пассажирских самолетов, возьмет на борт 350 человек. На снимке: в воздухе «ИЛ-86». Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.

(9, 11, 13, 14-30). Большой день Европы (16-10). Адела еще не ужинала (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Любовь моя, печаль моя (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10). 29 сентября. Большой зал. Вестсайдская история — две серии (10, 12-40, 15-20),

18, 20-30). Зал «Глобус». Ералаш (9, 10-30, 12, 14). Свекровь (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Сдается квартира с ребенком (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Поговорим, брат — две серии (17-30, 20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Опасная погоня — две

серии (11-30, 16, 18-30, 21). Садись рядом, Мишка! (10, 14-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Пираты XX века (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Отряд Трубачева сражается (10, 14). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Свекровь (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Степанова памятка (10, 14-10). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Сегодня и завтра. Операция «Ы» и другие приключения Шурика (14-10). Петровка, 38 (12, 16, 18, 20). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Смерть не

8. Телефон 2-13-17.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 16 объявляет дополнительный набор учащихся на 1980-81 учебный год по профессиям: монтажник-сварщик, монтажник-каменщик конструкций, электромонтажник, столяр-станочник, принимаются юноши на базе 8 классов;

штукатур-облицовщик, панточник, принимаются девушки на базе 8 классов;

машинист крана автомобильного, машинист экскаватора одноковшового, принимаются юноши на базе 10 классов.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Обучающиеся на базе 8 классов получают среднее образование и находятся на полном государственном обеспечении, на базе 10 классов — получают стипендию. Во время практики учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Адрес училища: г. Прокопьевск, ул. Институтская, 106. Проезд трамваем маршрутов № 4, 5 до остановки «СГПТУ № 16».

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Прощальная гастроль «артиста» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Баба Яга против

зам. ответ. секретаря — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

18, 19-40, 21-30). Степанова памятка (10, 14-10). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Сегодня и завтра. Операция «Ы» и другие приключения Шурика (14-10). Петровка, 38 (12, 16, 18, 20). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Смерть не

годя — две серии (15, 18, 21). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня. Алмазная тропа — две серии (11, 17-30, 20). Дикий Гаврила (15). Завтра. Алмазная тропа — две серии (15, 17-30, 20). Дикий Гаврила (13).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 56600
Заказ 11827
ОП 16345